
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 19 Απριλίου 2024 

 

 

 

Το νέο Μανιφέστο για το ευρωπαϊκό εμπόριο της περιόδου 2024-2029 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, συμφωνεί με τα πέντε 

σημεία αναφοράς και δημοσιοποιεί το «μανιφέστο της EuroCommerce για το 

εμπόριο», που αφορά στη νέα εκλογική περίοδο 2024-2029 της ΕΕ. Τα στοιχεία 

και το περιεχόμενό του, παρέχουν τροφή για σκέψη στο επερχόμενο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο και την Επιτροπή, σε μια περίοδο που χρειάζονται… Περισσότερα… 

 

Η σημασία των Ευρωεκλογών για τους Έλληνες Μικρομεσαίους 

«Κυρίες και κύριοι, υποψήφιοι ευρωβουλευτές, με το ξεκίνημα της εκστρατείας 

των ευρωεκλογών, οι μικρομεσαίοι στην Ελλάδα θα θέλαμε να σας τονίσουμε εκ 

νέου τις προτεραιότητες μας, είτε ως μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, είτε ως 

μικρομεσαίοι εισοδηματικά πολίτες. Οι ευρωπαϊκοί οργανισμοί που εκπροσωπούν 

την μικρομεσαία επιχειρηματικότητα στις… Περισσότερα… 

 

Στο Επιμελητήριο ο τ. Υφυπουργός και βουλευτής Πειραιώς, Κώστας Κατσαφάδος  

Συνάντηση με τον πρόεδρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Πειραιώς Βασίλη Κορκίδη, στο Επιμελητήριο, είχε ο τέως υφυπουργός Προστασίας 

του Πολίτη και βουλευτής Πειραιώς της Ν.Δ. Κώστας Κατσαφάδος. Κατά την 

διάρκειά της ο βουλευτής ενημερώθηκε για τα θέματα που προωθεί το 

Επιμελητήριο σχετικά με την ανάπτυξη του… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

Κ. Χατζηδάκης στο ECOFIN: Πρωτοπόρα η Ελλάδα σε απορροφήσεις και μεταρρυθμίσεις του 

Ταμείου Ανάκαμψης  

To ECOFIN ενέκρινε Κείμενο Συμπερασμάτων, στο οποίο αναγνωρίζεται η 

συμβολή του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στην ανάκαμψη της 

ευρωπαϊκής οικονομίας από την πανδημία, την επιτάχυνση της ψηφιακής και 

πράσινης μετάβασης, καθώς επίσης και στην προώθηση κρίσιμων 

μεταρρυθμίσεων. Στην παρέμβασή του ο Υπουργός… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F1174385394.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1756116414.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F825409565.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-719951198.pdf


Νίκος Παπαθανάσης: Η Ελληνική Οικονομία θα είναι και το 2024 από τις πρώτες σε ανάπτυξη στην 

Ευρώπη  

Την πεποίθηση ότι η Ελληνική Οικονομία θα είναι και το 2024, μια από τις πρώτες 

σε ανάπτυξη στην Ε.Ε., εξέφρασε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών, κ. Νίκος Παπαθανάσης, υπογραμμίζοντας παράλληλα, τη 

στρατηγική επιλογή της Κυβέρνησης να μην χαθεί ούτε ένα ευρώ από τους 

ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους, προκειμένου να… Περισσότερα… 

 

Προς κατάργηση το τέλος επιτηδεύματος - Καμία περίπτωση να μην διασυνδεθούν οι ταμειακές 

μηχανές με POS 

Για τελευταία φορά θα πληρώσουν φέτος οι 735.000 ελεύθεροι επαγγελματίες 

το τέλος επιτηδεύματος, το οποίο είναι και "κουρεμένο" κατά 50%. 

Συγκεκριμένα, από τα 650 ευρώ που ήταν πέρυσι, φέτος περιορίζεται στα 325 

ευρώ. Σύμφωνα με πληροφορίες, στις προθέσεις της κυβέρνησης είναι η 

διατήρηση του τέλους επιτηδεύματος για τις επιχειρήσεις… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Νέο ψηφιακό μητρώο παρακολούθησης προϊόντων καπνού - Βραχυχρόνιες μισθώσεις 

ακινήτων - Διευκρινίσεις για τη φορολογική μεταχείρισή τους - Δημιουργία κέντρου Ειδικών 

Δυνάμεων Φορολογικών και Τελωνειακών ελέγχων - Δυνατότητα τακτοποίησης ρυθμίσεων με 

ανεξόφλητες δόσεις 

Τέθηκε σε λειτουργία το Ενιαίο Κεντρικό Μητρώο Εφοδιαστικής Αλυσίδας καπνού 

και βιομηχανοποιημένων καπνών (ΕΚΜΕΑ), η νέα ψηφιακή εφαρμογή 

ηλεκτρονικού μητρώου της ΑΑΔΕ για προϊόντα καπνού. Η νέα ψηφιακή εφαρμογή 

απευθύνεται σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα που δραστηριοποιούνται σε προϊόντα 

καπνού και βιομηχανοποιημένου καπνού και αποσκοπεί στην… Περισσότερα… 

 

Φορολογική ενημερότητα: Εξπρές έκδοση του πιστοποιητικού σε περίπτωση εξόφλησης των 

οφειλών - Τι προβλέπει η νέα ρύθμιση - 11 αλλαγές στο ν/σ του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας 

Νέα ρύθμιση που περιλαμβάνεται στο νομοσχέδιο για το νέο Κώδικα Φορολογικής 

Διαδικασίας  προβλέπει ότι σε περιπτώσεις που για την έκδοση  φορολογικής 

ενημερότητας απαιτείται επικοινωνία της ΑΑΔΕ με Δήμους αυτή θα γίνεται 

αποκλειστικά μέσω διαλειτουργικότητας και έτσι οι πολίτες που έχουν εξοφλήσει 

τις οφειλές τους θα λαμβάνουν χωρίς καμία… Περισσότερα… 

 

Χ. Θεοχάρης: Δεν θα δεχτούμε αναιτιολόγητες αυξήσεις στα καύσιμα 

Οι δραματικές εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και οι πιθανές επιπτώσεις τους στην 

ελληνική οικονομία βρέθηκαν στο επίκεντρο της συζήτησης του υφυπουργού 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χάρη Θεοχάρη, σε τηλεοπτική εκπομπή 

«Βραχυπρόθεσμα, δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι οι αγορές θα αντιδράσουν 

σπασμωδικά. Τώρα τις πρώτες ημέρες θα δούμε αυξήσεις… Περισσότερα… 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

Κ. Σκρέκας: Η στήριξη της βιομηχανίας προϋπόθεση για ισχυρούς ρυθμούς ανάπτυξης της 

ελληνικής οικονομίας - Η επαναβιομηχάνιση της χώρας αποτελεί προτεραιότητα για την κυβέρνηση 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης, Κώστας Σκρέκας, που συμμετείχε στο 9ο Delphi 

Economic Forum στην θεματική ενότητα "Ανάπτυξη και Επενδύσεις" αναφέρθηκε 

στην ανάγκη στήριξης της μεταποίησης και στον στρατηγικό στόχο της 

επαναβιομηχάνισης της χώρας. Η Ελλάδα σήμερα παράγει, δημιουργεί, καινοτομεί 

και εξάγει. Παράλληλα, μίλησε και για τα… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F242684615.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F128888412.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-2128545660.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F-766351739.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-1527246360.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-669987755.pdf


Ενίσχυση 300 εκατ. ευρώ για 256 επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 632 εκατ. ευρώ 

Διπλασιάζονται τα κονδύλια του προϋπολογισμού για την ενίσχυση των 

επενδυτικών σχεδίων που υπάγονται στο καθεστώς «Μεταποίηση - Εφοδιαστική 

Αλυσίδα - Α' Κύκλος» του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022.Με Κοινή υπουργική 

απόφαση που συνυπέγραψαν ο υπουργός Ανάπτυξης, Κώστας Σκρέκας, ο 

αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και… Περισσότερα… 

 

Αποκλιμάκωση του πληθωρισμού τροφίμων και μειώσεις στις τιμές ειδών νοικοκυριού και ατομικής 

φροντίδας, σύμφωνα με πηγές του υπ. Ανάπτυξης - Στα ίδια επίπεδα με πέρσι, μεσοσταθμικά, το 

πασχαλινό τραπέζι 

Σημαντική αποκλιμάκωση στον πληθωρισμό τροφίμων και μειώσεις των τιμών στα 

προϊόντα άμεσης κατανάλωσης νοικοκυριού και ατομικής φροντίδας, 

αποτυπώνονται στα στοιχεία πληθωρισμού που ανακοινώθηκαν από την ΕΛΣΤΑΤ. 

Αυτό σχολίασαν στο ΑΠΕ στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης, προσθέτοντας ότι 

ο πληθωρισμός τροφίμων μειώθηκε… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Θ. Σκυλακάκης: «Πολύ ακριβό το κόστος ανάπτυξης των ΑΠΕ» 

Τον τρόπο, το κόστος και τις παγίδες της ενεργειακής μετάβασης ανέλυσε ο 

Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης στο 9o 

Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών. "Το κόστος της ενεργειακής μετάβασης 

βρίσκεται σε συνάρτηση με το πώς θα την κάνεις και πόσο προσεκτικά θα τη 

σχεδιάσεις. Χρήματα για να κάνουμε και πολυτελή μετάβαση… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

Ανοίγοντας τις πύλες της απασχόλησης: Η σημασία των Open Days Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

της ΔΥΠΑ 

«Στη χώρα μας, εξακολουθεί να αποτελεί μία πραγματικότητα η ελλιπής 

διασύνδεση της επαγγελματικής εκπαίδευσης με τις σύγχρονες ανάγκες των 

επιχειρήσεων, γεγονός που αποτελεί τροχοπέδη στη μάχη κατά της ανεργίας» 

αναφέρει σε άρθρο του στο ΑΠΕ ο διοικητής της Δημόσιας Υπηρεσίας 

Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) Σπύρος Πρωτοψάλτης… Περισσότερα… 

 

Επιδότηση εισφορών-μισθών για να αυξηθεί η απασχόληση των γυναικών 

Δέσμη κινήτρων για την αύξηση της απασχόλησης των γυναικών επεξεργάζεται 

το υπουργείο Εργασίας. Τα κίνητρα θα έχουν τη μορφή είτε της επιδότησης των 

ασφαλιστικών τους εισφορών, είτε της επιδότησης μέρους του μισθού. 

Παράλληλα δρομολογούνται αλλαγές και στην επαγγελματική εκπαίδευση των 

εργαζομένων ώστε να αναλάβουν μεγαλύτερο ρόλο και μερίδιο… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Αναζητείται επειγόντως ειρήνη                                                                     

Δυστυχώς, για μια ακόμη φορά, η υφήλιος έχει το βλέμμα της στραμμένο στη 

Μέση Ανατολή μετά την επίθεση του Ιράν στο Ισραήλ. Το μεγάλο ερώτημα είναι 

η έκταση της πολεμικής ανάφλεξης στη περιοχή, αφού μια περαιτέρω κλιμάκωση 

με την συμμετοχή και άλλων γειτονικών χωρών θα είναι μεγάλο πλήγμα για την 

παγκόσμια οικονομία. Η εμπλοκή μιας… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-1934873147.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-1214972585.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-1806493385.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-785879337.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F153336501.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F2102662230.pdf


Σε κομβικό σημείο το επιχειρείν                                         

Τώρα όσο ποτέ άλλοτε θα πρέπει να συνεχισθεί με αμείωτη ένταση η προσπάθεια 

που καταβάλλουν κυβέρνηση και επιχειρήσεις με στόχο την βιώσιμη ανάπτυξη 

τόσο της ελληνικής Οικονομίας όσο και των επιχειρήσεων. Σήμερα, που η Ελλάδα 

έχει επιστρέψει δυναμικά στο επενδυτικό πεδίο έχοντας αποδείξει με απτά 

παραδείγματα ότι είναι πλέον μία χώρα φιλική προς… Περισσότερα… 

 

Η σημασία της εκστρατείας των ευρωεκλογών για τους μικρομεσαίους    

Η εκστρατεία των ευρωεκλογών ξεκίνησε, με τους μικρομεσαίους στην ΕΕ να 

τονίζουν τις προτεραιότητες τους, είτε ως μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, είτε ως 

μικρομεσαίοι εισοδηματικά πολίτες. Οι ευρωπαϊκοί οργανισμοί που εκπροσωπούν 

την μικρομεσαία επιχειρηματικότητα στις Βρυξέλλες οραματίζονται ένα κόσμο με 

όλους μαζί να οδηγούν στη πράσινη και ψηφιακή μετάβαση… Περισσότερα… 

 

Η Ελλάδα μπορεί να γίνει το νέο Yachting Home Port παγκοσμίως - Από το όνειρο στην 

πραγματικότητα                          

Αναμφισβήτητα ο κλάδος του yachting αποτελεί βασικό παράγοντα ενίσχυσης του 

θαλάσσιου τουρισμού και αναβάθμισης του τουριστικού προϊόντος της χώρας, 

γενικότερα. Και όχι μόνο. Γιατί ο θαλάσσιος τουρισμός υψηλών απαιτήσεων, όπως 

είναι «γνωστός» αυτός των σκαφών αναψυχής, μπορεί… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

9ος Διαγωνισμός Καινοτομίας για τη Γαλάζια Οικονομία «Blue Growth Piraeus 2024»  

Τη διοργάνωση του διαγωνισμού αναλαμβάνει ο  Δήμος Πειραιά, υπό την αιγίδα του 

Πανεπιστημίου Πειραιώς, ενώ ο συντονισμός πραγματοποιείται από τον μηχανισμό 

υποστήριξης Blue Innovators of Piraeus, και τη συμβουλευτική εταιρεία 

Break - Even Consulting. Φοιτητές, απόφοιτοι, νέοι ερευνητές και διδάκτορες μπορούν 

να προτείνουν βιώσιμες και καινοτόμες ιδέες που θα συμβάλουν στην ανάπτυξη του 

κλάδου της Γαλάζιας Οικονομίας. Πρόσκληση… Δήλωση συμμετοχής… 

 

Ξενοκώστας: «Στόχος μας είναι φέτος ο αριθμός των πλοίων που θα επισκευαστούν στα ναυπηγεία 

Ελευσίνας και Σύρου να ξεπεράσει τα 200» 

Οι επενδυτικές προοπτικές που ανοίγονται στην χώρα, τα νέα εργαλεία για την 

ενίσχυσή τους, αλλά και οι παράγοντες που εξακολουθούν να λειτουργούν 

ανασταλτικά αναδείχθηκαν στο 9o Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών. Ο 

Παναγιώτης Ξενοκώστας, Διευθύνων Σύμβουλος και ιδιοκτήτης της ONEX 

Shipyards & Technologies Group, Πρόεδρος της… Περισσότερα… 

 

Περιφέρεια Αττικής : Ποσό 83 εκατ. ευρώ για έργα και δράσεις στο Δήμο Πειραιά  

Για τουλάχιστον 51 έργα στον Δήμο Πειραιά, διατίθενται, 83 εκατ. ευρώ με 

απόφαση εκχώρησης του περιφερειάρχη Αττικής Νίκου Χαρδαλιά, στο πλαίσιο της 

Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια 

Αττικής μέσω του Προγράμματος «Αττική» 2021-2027.«Με στοχευμένα βήματα 

υλοποιούμε σήμερα ένα ολοκληρωμένο σχέδιο, επιταχύνουμε… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F-1346241304.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F639434251.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-1124572545.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F-413328124.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2002_F494371382.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F-283424149.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F1829778829.pdf


Πασχαλινό Ωράριο Καταστημάτων Λεκανοπεδίου Αττικής» 

Από την Τετάρτη 8 Μαΐου 2024, επανέρχεται το ωράριο που ακολουθείται από τα 

Καταστήματα που ανήκουν στην εμβέλεια των κατά τόπους Εμπορικών Συλλόγων 

Λεκανοπεδίου Αττικής. Διευκρινίζεται ότι, παραμένει στην διακριτική ευχέρεια των 

Εμπορικών Συλλόγων, η διαφοροποίηση του ωραρίου των εμπορικών 

καταστημάτων ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες και… Περισσότερα… 

 

 

www.sec4blueconomy.eu 

 

 

          

 

Πρόγραμμα…  

http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F-331112005.pdf
https://www.sec4blueconomy.eu/
http://www.pcci.gr/evepimages/2402_F1547929747.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F-458645710.pdf

